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Поштовани, 
 
         Иако смо прошле недеље од Вас лично очекивали позив на састанак 
представника свих релевантних (репрезентативних) синдиката запослених 
у просвети, на ком би Ви изнели виђење даљњег наставка социјалног 
дијалога и колективног преговарања у делатности, непријатно смо 
изненађени Вашим избором социјалног партнера из синдиката запослених 
у просвети, јер избор саговорника није ствар личног избора, већ ствар која 
проистиче из утврђене репрезентативности синдиката и, наравно, броја 
чланова које поједини синдикат представља. Наиме, према писању штампе 
и саопштењу Уније синдиката просветних радника Србије, Ви сте на 
преговоре (разговоре) одржане у уторак, 08.10.2013.г. позвали само 
представнике тог синдиката, а не и Синдиката радника у просвети Србије 
(СРПС), Синдиката образовања Србије (СОС) и ГСПРС „Независност“, који 
су репрезентативни, а у сваком случају релевантни да се и са њима 
преговара.  
         Што се тиче нашег синдиката – Синдиката радника у просвети 
Србије, још више смо разочарани јер смо Вам нешто раније упутили позив 
да присуствујете на нашој тематској конференцији везаној за овогодишњи 
Светски дан наставника – 05. октобар и за коју нисте имали времена, али 
уз обећање из Вашег кабинета да ћете ускоро на састанак позвати и наш 
синдикат.  
         Синдикат радника у просвети Србије је репрезентативан синдикат у 
делатности образовања у основним и средњим школама и домовима 
ученика, а чине га оснивачи – Независни синдикат просветних радника 
Војводине (НСПРВ) који је репрезентативан у Војводини и Синдикат 
образовања Београда (СОБ) који је репрезентативан у главном граду, као и 
колективни чланови – Форум београдских гимназија (ФБГ), Форум средњих 
стручних школа Београд (ФССШ Београд) и Синдикат просветних радника 
Војводине (СПРВ), који су такође сви репрезентативни на територијама за 
које су и основани. Стога нас и чуди да сте за социјалног партнера 
изабрали управо УСПРС, а не и да сте на састанак позвали све синдикате 
који су репрезентативни и који су и до сада са пуним капацитетом 
конзумирали права из репрезентативности, укључујући оно најважније – на 
преговарање.  
         Иако је и до сада било покушаја да претходни министри бирају 
социјалне партнере по својој мери, ипак је поштована у свету удомаћена 
пракса да у преговорима суделују сви који на то имају право, а не 
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одабрани. Ако сте на тај начин желели поступити по оној старој народној – 
„завади, па владај“, нисте се морали трудити. Синдикати су и без тога 
довољно завађени и непријатељски оријентисани једни према другима да 
ту није потребна Ваша интервенција. На крају крајеве, о томе сте се могли 
информисати и од Ваших помоћника и заменика. Међутим, ни ми, а ни 
други синдикати немају намеру да се одрекну свога права на колективно 
преговарање и стога на овај начин протествујемо због селективног избора 
учесника у социјалном дијалогу, а на релацији ресорно министарство – 
синдикати запослених у просвети.  
         Ипак се надамо да се ради о изолованом случају, а не намери и да 
ћете у то име позвати представнике свих синдиката и са њима почети 
решавати проблеме којих је тако много у просвети и који немају времена 
да чекају, а које и не можете решити сепаратним разговорима са само 
једним од четири релевантна синдиката. Колико видимо из саопштења 
Уније, они су учешће на том састанку представили као неки свој посебан 
успех, иако видимо да су само поновили став управо нашег синдиката 
везано за политику и ниво зарада у делатности, иако нам није јасно да ли 
сте пристали или нисте пристали, како је речено у поменутом саопштењу, 
да је „предлог Уније везан за коефицијенте прослеђен Министарству 
финансија како би ушао у нацрт буџета за 2014. годину“, пошто смо и 
досад имали лоша искуства са предлозима који су стизали из Уније, попут 
онога када су нам били укинути преконормни часови или овога 
најновијега, на основу кога се људи терају у пензију без оба услова, а 
спремљено је увођење пенала у виду мање пензије за сваки месец пре 
навршене горње добне границе. Уосталом, тих бисера било је много више, 
али није ни време, ни место да их поново у оваквом допису помињемо, 
пошто се надамо да ћете све синдикате позвати на разговор, па ћемо се 
пред Вама, а  надамо се и пред Вашим колегама из Министарства рада и 
социјалне политике и Министарства финансија позабавити са свим овим 
проблемима, тражећи решење у име оних које представљамо. Најгоре би од 
свега било да нас бране колеге из Уније, јер смо и досад све њихове грешке 
морали поправљати, што уопште није било ни лако, а ни брзо.  
         У очекивању да организујете састанак на коме, наравно, очекујемо 
представнике свих релеватних синдиката и Ваших ресорних колега из рада 
и финансија, као и у вери да је могућ напредак у социјалном дијалогу, 
срдачан синдикални поздрав! 
 
 
         С поштовањем, 
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